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SZEKELYSEG 
POLITIKAI, KÖZGAZDASAGI ÉS SZÉPIRODALMI HETILAP 

Előfizetési  árak: 
F.gész évre 8 korona. I 
Fel évre 4 korona. | 
Negyed évre . . 2 korona. — Egyes szám ára 4 fillér.  ; 

A külön kiadásokat előfizetőink  ingyen kapják 
A habom tartama alatt megjelenik szükség szerint. 

Felelős szerkesztő 

Szentkatolnai C S E H ISTVÁN. 

Szerkesztőség és kiadóhivatal: 
Székelység könyvnyomdája, hová előfizetési  dijak, hirdeté-
sek. rserepéldányok küldendők. Hirdetési dij előre fizetendő 

:—: K é z i r a t o k a t n e n adunk v i s s z a . : — 

Katonáink árváiért . . . 
Irld : Lévay Mihály orsz. gyül. képviselő. 

A háború napról-napra uj feladatok, 
uj kötelességek elé állítja a társadalmat. 

Nincsannyibalzsam üileában, amennyi 
a sok seb beheggesztésére kellene e nehéz 
napokban. De ahol a csodatevő balzsam 
hiányzik, ott nem szabad most hiányzani 
a még csodatevőbb szeretetnek. Mert „a 
szeretet mindent megért, mindent elvisel, 
mindent remél", mint Pál apostol nagy iga-
zán mondja. 

„A szeretet tiirő, a szeretet kegyes." 
A szeretet szinte emberfeletti  türelmére van 
most szüksége a csapások keresztje alatt 
roskadózónak. A szeretet kegyességére van 
szüksége ma a társadalomnak. Ha ez a sze-
retet nem üres frázis,  hanem élő valóság, 
akkor nem ijedünk meg az uj feladatoktól 
sem és készek vagyunk az uj kötelességek 
vállalására: 

Egyre többen kerülnek haza katonáink 
közül a harctérről olyanok, akik kenyér-
kereső munkára nem képesek többé. Mind-
inkább elfogja  lelkünket a részvét, ha egy-
egy családfő  hősi haláláról értesülünk. Mind-
inkább fokozódik  ezzel is az a kötelessé-
günk, hogy e katonáink családjainak szo-
morú helyzetén segítsünk. 

Nem csak az állam teszi meg a maga 
kötelességét, a társadalom is kiveszi e ne-
mes munkából részét. Sajnos, eddig még 
nem indult meg olyan aktió, amely a munka-
képtelenné vált, vagy a csatában elesett hő-
sök családjainak intenzív segítését tűzte 
volna ki célul. Pedig épen ezeken a csa-
ládokon kell különösen segítenünk, ott kell 
megtörnünk a szeretet kenyerét, ahol nem 
lesz többé apa, aki azt megtörje övéinek. 

E nagy föladat  megoldásához haladék-
talanul hozzá kell fognunk.  Ha ezt a tár-
sadalom ujabb megterhelése nélkül meg-
tudjuk tenni, csak annál nagyobb megér-
téssel találkozhatunk mindenütt. Mi lenne ez? 

Az újévi köszöntések megváltása, szél-
tében széles e hazában. Annyira el van 
terjedve ez a szokás, hogy egészen sze-
gény sorsú emberek se sajnálnak uj évi 
üdvözlésekért negyven-ötven fillért  kiadni. 
A jobban szituáltaknál meg egész csinos 
összegek jutnak évenként erre a célra. 

Rendelné el a beliigyminister, hogy 
minden községben, a közoktatásügyi mi-
nister pedig, hogy minden iskolában gyűj-
tenék össze azt a pénzt csupán, amelyet 
uj évi gratulátiókra akartak költeni az egye-
sek, meg a családok ; ugyancsak erre len-
nének fölszólitandók  a pénzintézetek, a 
gyárak és egyéb vállalatok , akkor mind-
iárt szép összeghez lehetne jutni, az embc-

Boldog uj évet 

rek külön megterhelése nélkül. Hasonlókép 
kellene tenni a püspököknek is egyház 
megyéjük területén. Ha másutt nem, a 
templomokban elhelyezett perzselyekben te-
temes adomány folynék  be a kenyérkereső 
nélkül maradt katona családok fölsegitésére, 
hogy ha annak célját idején minden pap 
meghirdetné. 

Gondtól terhes, súlyos időkben ugy 
sincs semmi értelme a sztereotip b. u. é. 
k. betűknek ; de meg a sok irka- firkálás-
tól is megmenekednénk, ha az újévi üdvöz-
lések megváltására elhatároznók magunkat. 
S hogy erre, kivétel nélkül mindenki el is 
határozza magát, ezt nagyon könnyű lesz 
elérni abban az esetben, ha az újságok né-
hány buzdító szóval ajánlják e felkarolásra 
érdemes ügyet olvasóinknak. 

Közönségünk nem fog  habozni, hogy 
ezt a buzdítást kövesse. Nem, különösen 
azért, mert senkitől nem kérünk többet 
egyetlen fillérrel  sem annál, mint amit uj 
évi üdvözlésekre elkölteni szokott. 

De egyöntetűen kellene ezt az aktiót 
keresztül vinni, a mely költségbe sem ke-
rül. Az említett tényezők mindegyikének 
lehetóen gyorsan ki kellene adnia rendele-
tét, hogy még idejekorán végrehajthassák. 

Ha a közönség tisztában lesz az ada-
kozás módjával s tudni fogja,  hogy éppen 
ennél a gyűjtésnél szolgálja a leghumánu-
sabb célt s a gyűjtést megindítóinak sze-
mélyében megnyugodni látja azt a biztosí-
tékot, hogy fillérei  hováforditása  kétséges 
nem marad : akkor biztosra vehetjük, hogy 
ez a hazafias  aktió megtermi gyümölcsét. 
Cseppekből lesz a tenger. Az újévi üdvöz-
lések megváltási összege nem várt eted-
ménnyel fog  járni. Én megpróbáltam és 
saját tapasztalásom sikerére hivatkozom. 

* 

Az újévi köszöntések megváltási ösz-
szegét mindenki a honvédelmi minisztérium 
Hadsegélyző Hivatala özvegy és árva alapja 
javára fizeti  be. A posta a Hadsegélyző 
Hivatal cimére (Budapest, IV. Váci-utca 38.) 
feladott  pénzküldeményeket portómentesen 
szállítja, ha az utalványra fel  van jegyezve, 
hogy katonáknak szánt szeretet adomány. 

* 

A vármegye vezető személyei, igy 
üyalúkay Sándor főispán  és Fejér Sándor 
alispán urak meváltották az újévi üdvözle-
teket. Példájukat bátran követheti a vár 
megye társadalma, mert a váltságdijak nyil-
vános nyugtázásával mindenki tudomást 
szerez arról, hogy a névre szóló jó kíván-
ságok helyett kik járultak hozzá a köznyo-
mor enyhítéséhez. 

Felhívás és kérelem Csíkvármegye 
közönségéhez. 

A m. kir. honvédelmi minisztérium 
Hadsegélyző hivatalának vezetője : Kirchner 
cs. és kir. altábornagy Ur a kővetkező ké-
relmet intézte hozzám : 

A ni. kir. Honvédelmi Minisztérium 
Hadsegélyző Hivatala. Budapest. 

Méltóságos  Főispán  Ur  ! 

Ugy a sajtóban, mint a közvélemény 
ben évről-évre elhangzik egy-egy felszólalás 
a sablonos újévi köszöntések költséges 
szokása ellen. 

Az idén a hadsegélyző hivatal e vissza-
térő mozgalmat a katonai özvegyek és ár-
vák alapja javára óhajtaná beállítani. 

A hadsegélyző hivatal eddigi gyűjtési 
actiója ugyanis a háború szülte nyomor 
és szenvedés enyhítését még nem ered-
ményezte. Uj bevételi forrásokról  kell a 
társadalom lehető megterhelése nélkül gon-
doskodni. 

Ha valaha, most kell megszivelnie a 
társadalomnak, hogy stereotip újévi üdvöz-
lések megváltásával siró özvegyek és árvák 
könnyeit lehet felszárítani. 

Csak annyit kérünk, hogy azt az ösz-
szeget, melyet ki ki az újévi szokásos üd-
vözlésekre költ, adja az idén a katonai 
özvegyek és árvák alapja javára. Kérem 
Méltóságodat kegyeskedjék e mozgalmat 
támogatni s annak saját törvényhatósága 
területén alkalmas módon propagandát te-
remteni. 

A megváltási összeg, mint .szeretet-
adomány" portómentesen küldhető be a 
Hadsegélyző hivatal pénztárába (Budapest, 
IV. Váci-utca 38. sz. ala.) A beküldött ősz-
szegeket liiilapilag fogom  nyugtázni. Kérel-
memismétlésével logadja Méltóságod őszinte 
tiszteletem nyilvánítását. 

A Hadsegélyző Hivatal vezetője Kirrh-
ner s. k. cs. és kir. altábornagy. 

Tekintettel arra. hogy Magyarország 
soha még súlyosabb, viszontagságokkal tel-
jes időszak előtt nem állott, mint a mos-
tani háborús viszonyok között, a midőn ti 
megfontolt  előrelátás arra int bennünket, 
hogy minden felesleges  nem elkerülhetet-
lenül szükséges kiadásoktól óvakodjunk, 

Tekintettel továbbá arra. hogy a most 
lefolyó  egymást rohanva követő világtörté-
nelmi nagy események, bennünket legmé-
lyebben érintő izgalmai közepette, valóban 
nem alkalmas a mai időszak arra, hogy a 
békés és nyugalmas .dökben szokásos es 
helyén való ujévi köszöntésükkel foglal-
kozzunk. 

Én a magam részéről is a m. kir. 
flJtJ)  I hadsegélyezo hivatal altal hozzam intézett 

kívánunk lapunk olvasóinak és előfizetőinek  ! 



-ik oldal 

ezen kérelmet, mint nagyon bölcs és idő 
szerül, a legmelegebben pártolom, annyi-
val inkább is, mert az uj évi üdvözletek 
megváltására fordítandó  ősszegből begyülő 
pénzt, a mai viszonyok között, nemesebb 
és szebb célra nem is lehetne fordítani, 
mintha azokat ez évben a katonai öz 
vegyek és árvák alapja javára adomá-
nyozzuk. 

Azzal a kéréssel járulok tehát a kor-
mányzatom alatti vármegye minden ne-
mes, jó és szép iránt, dicső őseinktől örök-
lötten, mindenkor lelkesedni tudott tisztelt 
közönségéhez: hogy azon összeget, a mc 
lyet mindenki az uj évi szokásos üdvözle-
tekre szokott költeni, méltóztassanak a f. 
évben a katonai özvegyek és árvák alapja 
javára adományozni és méltóztassanak ezen j 
összeget közvetlenül a „M. kir. honvédelmi 
ministerium hadsegélyezö hivatala pénztá-
rába (Budapest, IV. kerület, Váci utca 38. 
sz. alatt) postautalványon beküldeni. — A 
beküldendő összeg portómentesen küld-
hető be, ha a postautalványra a beküldök 
rávezetik, hogy az összeget .mint szere-
tet adományt' küldik be. 

A beküldött összegeket a Hadsegé-
lyezö hivatal hírlapikig fogja  nyugtázni. 

Csíkszereda, 1914. december 25. 
Hazafias  üdvüzlettel: 

Gyalókay  Sándor, 
Csikvármegye főispánja. 

LEGÚJABB. 
Tisza István gróf  miniszterelnök vár-
megyénk Főispánjához a következő tá-

viratot intézte: 
Krosznvig és Zaslóig elöretólt jobb-

szárnyunk ellen az ezáltal erősen fenyege-  j 
tett orosz vezetőség tetemes túlerőt vont i 
össze, a mely elől csapataink veszteség 
nélkül rendben Sáros és Zemplén várme-
gyék határszéléig vonultak vissza, ahol az 
ellenséget mégállitották és bevárják az út-
ban levő erősítéseket.Ezek a mn/dulatok a 
nagy orosz harctér kedvezően fejlődő  ese-
ményeinek egyik mozdulatát alkotják. Az 
oroszok ellentámadásait minden rtiás pon-
ton nekik okozott nagy veszteségekkel ver-
tük vissza. 

A Toinasovtól keletre és északkeletre 

S Z É K E L Y S É G 

folyó  offenzivánk  biztosan halad előre. 
Az Uzsoki szorosból teljesen kivertük 

és galíciai területen nyomjuk tovább az el-
lenséget. 

Remélhetőleg mielőbb kivetjük a lie-
reg és Máramaros vármegyék északi határ-
széléig visszanyomott ellenséges csapatokai 
és alapos a remény, hogy a hazánk belse-
jébe irányuló orosz offenzivától  nem kell 
tartanunk. 

A déli harctéren a Montenegróiaknak 
jelentestelen és könnyen visszaveri táma-
dásaitól eltekintve szünet állott bc. 

Hazánk területén nincs ellenség! 
Csapataink kiegészítése és helyreállítása 

kedvezően folyik.  Tisza. 
Kelet-poroszországban és Lengyelor-

szágnak Visztulától északra fekvő  részében 
helyzet változatlan. Uzura mentén Esettől 
keletre a harc tovább folyik.  Káva tájé-
kán támadásunk előbbre haladt. Pilicza 
keleti pariján a helyzet valluzatlan. 

Wolf  ügynökségnek nagy főhadiszállás-
ról szerzett és december hó 31-ikéröl kel-
tezett értesülés..1 szerint Németország az 
orosz harcok üldözése során több, mint 
öti.OoO foglyot  ejtett, sok ágyút és gép-
fegyvert  zsákmányolt. A Lengyelországban 
november hó I l-éu megindult oflenzivánk 
összes zsákmánya tehát ezzel 136,000 
hadifogolyra,  100-nái több ágyura és 300-
nál több gépfegyverre  emelkedett. 

Csapataink a Kárpátokban az uzsoki 
szorostól északra támadtak és több magas-
latot elfoglaltak.  — A lubkovi szorostól 
északra ellentámadásokkal az oroszok elő-
nyomulását megállítottuk. Éltől nyugatra 
az ellenség gyengébb erőkkel egyes átjáró-
kat megközelített. 

Gerliczétől északra, Zakliczintó: észak-
keletre és a Nida alsó folyásánál  az orosz 
támadások súlyos veszteségek mellett ösz-
szeomlottak. 

Tomasowtól keletre és délkeletre fekvő 
területen szövetségeseink előre haladtak. 

A balkáni hadszintéren a szerb halá-
ron nyugalom van. A montenegróiaknak 
az Avtovác mellett lévő gát ellen és a 
Trebínje mellett fekvő  Lastova ellen inté-
zett éjjeli támadásait visszautasítottuk. 

H I R E K. 
— Eljegyzés. Dr. Rozeufeld  Adolf  ügyvéd, 

a 24. honv. gy. ezred tart. hadnagya eljegyezte 
Tachauer írónkét Brassóból. 

. szám. 

Tisztelgések. Értesülésünk szerint a 
vármegye tisztikara ina délelőtt folyamán  Gya-
lókay Sándor főispán  és Fejér Sándor alispán 
uraknál testületileg fog  megjelenni, hogy az 
újév alkalmából jó kivánatait kifejezésre  juttassa. 

Adomány. Albert Sándor nyűg törvszéki 
irodatis/.t a Hadsegélyző hivatal részére uj évi 
üdvözletek megváltása cimén 3 koronát adomá-
nyozott, mely összeget rendeltetése helyére 
juttattuk. 

Hirdetmény. Csíkszereda város terü-
letén fennálló  szabályok a cselédváltozások és 
a megszálló idegenek bejelentését különösen is 
megkövetelik. Sajnos azonban, hogy eddig — s 
első sóiban azok, kik mint törvény ismerők 
erkölcsileg is kötelezve vannak a szabályok be-
tartására - a bejelentési kötelezettségüknek egyál-
talán nem feleltek  meg. Ebből származott aztán 
azon nehéz helyzet, hogy ugy a városi lakosok 
mint az idegen hatóságok tudakozódásai és meg-
kereséseinek hézagosan vagy egyáltalán nem 
tudott a hatóság megfelelni.  Ezen tarthatlan 
helyzet megváltoztatása céljából felhivom  a kö-
zönséget, hogy 1915 évtől kezdve a megszálló 
idegeneket a megérkezéstől számított 24 óra 
alatt, a cselédeket pedig a belépéstől legkésőbb 
5 nap alatt annál inkább jelentsék be, mivel 
ellenben a mulasztók 40 koronáig terjedő bün-
tetéssel fognak  fenyíttetni.  Csíkszereda 1914 évi 
december hó 29-én. KovácsJános, rendőrkapitány. 

Matiné. A Vereskereszt Egylet második 
matinéja jan. 17-én lesz dr.Nagy Béniné ren-
dezésével. Az ő rendezői ügyessége és finom 
ízlése biztosíték arra nézve, hogy az érdeklődő 
közönség ezúttal is tartalmas és magas színvona-
lon álló műsorban fog  gyönyörködni. A rész-
letes műsort lapunk következő számában kö-
zöljük. 

Az .Igazmondó" képes hetilap má 
sodik évfolyamába  lép, mely rövid fennállása 
óta képei és tartalmánál lógva rohamosan meg-
hódította a közönséget. A lap előfizetési  ára 
félévre  2 korona. Minden újonnan belépő előfize-
tő megkapja a szines kivitelű .Anyai őrszem" 
cimü kép ajándékot, valamint az Igazmondó 
nagy naptárát január lió első felében.  Az elő-
fizetések  így cimzendők: .Igazmondó* kiadó-
hivatala, Budapest VII. Rákóczi ut 54. 

Csibfaploczán 

a i m í i i m szomszédságában 
levő lakóházam 1915. április hó 1-ére 

K í a d Ó . Értekezhetni lehet Búzás 
- János kántor-tanitónál. 

LAPKIADÓ: „SZÉKELYSÉG" TÁKSASÁ6. 

* Tűzifa eladás 
ţ Tudomására hozom a l. közönségnek íj 

hogy jó száraz bükk tűzifát  készpénz-
| fizetés  ellenében a kővetkező árakon Î 

bármilyen időpontban és mennyiségben 5 
i házhoz szállítok : 

I. rendű 1 méteres hasáb 1000 kgr. 14 K 
J II. „ hasáb 1000 , I2K i 

I. , rövidre vágott 1000 . 16 K 
II. . » vágóit 1000 „ 14 K 

Megjegyzem, hogy egy falusi  ölben, | 
• ha az jó száraz, meggyőződésem szerint !• 

-Mk 130i»- 1400 kilogram (a van, az | 
általam ajánlóit sulyszerinli vásárlásnál ) 

( ./ónban egy, ennek mogfelelö  ölbe 2000 ( 
kilo megy bele s ezért a tőlem suly sze-

t  rint vás irolt fa  mindig jóval kevesebbe ţ 
i fog  kerülni. 
' Tisztelettel • I Tisztelettel : 

Bauer Jánosné, ) 
Uurcdal ltl/;fi-;iprlló  lúrésütclepc. 

_ > 
Nyomaton a 

Használjunk hadisegély 
postabélyeget! 

ior 
olcsó bevásárlási forrása  Csíksze-
redán Rákóci utca, Hajnód József 
vendéglős) helyiségében, hol csakis 
tLSÖRENDÜ KÉSZITMENYÜ 
bútorok kaphatók, szolid kiszol-
gálás mellett. Ép oly kedvező ár-
ban és feltételek  mellett, mint a 
fővárosban.  Raktáron tart teljes 
szoba berendezéseket és kelléke-
kel. Teljes tisztelettel: 

Imre Árpád 
butoi kereskedése. 

(elvételnek la 
punk kiadóhi-
vataléban olcsó 
dlja/ás mellen 

Székelység" nyomdájában Csíkszeredán, 

Az összes fővárosi  napilapok 
és képes heti lapok kaphatók: 

Szvoboda Miklósnál Csíkszeredán. 
I O i 

AZ a : 1 

? 1915. évre 9 
szóló naptárok, ugy könyv-, vala-
mint heti előjegyzési, nagy fali. 
nagyon praktikus nóteszszerii heti 
előjegyzési zsebnaptárok megér-

érkeztek és kaphatók 

Szuoboda Miklós 
könyvkereskedésében Csíkszeredán. 
Ugyanott kapható a legújabb kiadású 

Világháború Térképe. 

l'J14 

Ara 1 korona 20 fillér. 

Karácsonyi és uj 
O névjegyek, levélpapírok és levelező- A 
* lapok nagy választékban raktáron van. J5 

v i r — — i o *  ' f y 


